

见报即有奖
最高2000元

齐鲁理工学院杯
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

骗子一个冒充“北京公安”，一个冒充余额宝客服 两市民险被电话骗走三十万

本报记者 尉伟

“要不是你们连续多天到家劝解，我父亲那20万养老金就落入骗子腰包了。”12月3日，市民王女士特意打电话向历下公安解放路派出所的民警表示感谢。原来，11月底，王女士的父亲突然接到了“北京公安局”的电话。

“他们说我和家人涉嫌洗钱，不配合就来济南把我们抓走。”王大爷已年逾8旬，家住历山路附近一宿舍。

来电显示是010开头。王大爷通过114查询，号码登记的也是北京市公安局。

“其实，这不过是犯罪分子通过改号软件进行的伪装。”12月4日，历下公安解放路派出所副所长闫明华告诉记者。

“半小时内，赶紧把钱汇入公安局指定账户，我们审核确认无关后再还给你。”得知王大爷家里有准备用于缴纳养老金的20万元后，电话那头，“民警”口气不容置疑：“要不，我们立即出差济南把你和家人

都抓起来。”

放下电话，王大爷赶紧与女儿联系，说“家里出大事了”。而王女士感觉老人可能遭遇了电信诈骗，随即拨打了110报警求助。

解放路派出所民警接警立即赶到王大爷家。与此同时，“北京公安局的‘民警’也一遍遍打电话催促王大爷赶紧汇款，称否则就有牢狱之灾。”

“您放心，我们公安机关绝对不会这样办案，骗子的目的就是让您汇款。”经过民警近两个

小时的耐心解释和劝导，王大爷暂时放弃了汇款。

而后三天，派出所副所长闫明华又和民警到范大爷家中跟踪处理，“一方面，我们建议老人把电话线拔掉一段时间；另一方面，我们又协调老人的子女将家中现金转移”。

“电信诈骗案件中，中老年人受骗占了不小的比例。”民警告诉记者。不仅王大爷，省城年逾5旬的于先生也险些被骗走10万元。

今年11月，于先生在家利用

余额宝进行支付交易时，电脑提示出现故障。

“我从网上搜了一个400开头的余额宝客服电话。”于先生说，电话那头，“客服工作人员”则要求他将余额宝中的10万元全部转到一个安全账户，等他们核实完毕再将钱划回。

于先生刚转出49800元，就发现对方提供的是私人账号，于是报警。

东关大街派出所民警则与真正的余额宝客服取得联系，冻结交易，很快将钱追回。

蜂窝煤炉又惹祸

丁家庄又有一对母子煤气中毒



丁家庄的居民多用蜂窝煤取暖。 本报记者 韩笑 摄

本报12月4日讯(见习记者 王晓莹) 入冬以来，不少家中没有暖气的市民选择生炉子取暖，可背后却又隐藏着巨大的安全隐患。自本报12月2日报道《天寒买蜂窝煤，刚点一夜夺两命》一事，4日，秦先生的妻儿也因一氧化碳中毒而入院，所幸病情较轻，当天已出院。

“我回家就把那炉子给炸了！”秦先生发狠道，提起这桩事，他仍心有余悸。秦先生说，由于工作关系，他们一家三口在丁家庄租房居住。“住的是平房，没有暖气，所以我们那一片都是自己生蜂窝煤炉子取暖。”

延伸调查

租房电费太贵，无奈烧蜂窝煤取暖

本报记者 韩笑

发生煤气中毒事件的丁家庄是济南有名的“城中村”。记者在村中调查走访发现，因为没有集中供暖，而房东收取的电费较贵，村里大多数的租户都是用蜂窝煤取暖。而这背后隐藏着煤气中毒、火灾等重重隐患。

2日下午，记者来到丁家庄。庄内村民加盖的二三层小楼一栋紧挨着一栋，每户门口都挂着“单间出租”的招牌。许多居民院内码放着数百块蜂窝煤，烟囱从居民家中通出，一阵阵地冒着烟。

“冬天来了，我家十天之前就点上炉子了。”一租户告诉记者。记者

“今天早上六七点钟，我接到妻子的电话，她说自己感觉不太舒服，头晕还想吐。”秦先生说，“后来她和孩子就都吐了，家里现在还有呕吐物。”于是，上午9点多，感到极度不适的妻子便带着孩子到了诊所就诊。

“她当时还不知道自己和孩子是煤气中毒了。诊所让他们休息了一会儿，也开了些药，但药物总不如吸氧恢复得快。”于是，上午10点多，秦先生就把母子俩送到了济南市中心医院。下午1点左右，两人被送进高压氧科吸氧。

“症状比较轻，医生说吸氧后就好了，不需要住院。”说到这里，秦先生很欣慰。

“我觉得不一定是我家里炉子的煤气泄漏，毕竟我们那一片全是生蜂窝煤炉子的，烟从门缝、窗户里进来，让他们煤气中毒了也有可能。”在等待妻子和孩子的过程中，秦先生推测说。

下午2时许，结束吸氧治疗的母子从病房中出来了。秦先生的孩子约六七岁，几乎看不出刚刚遭遇了一次煤气中毒，拉着妈妈的手要吃东西。随后，一家人便离开了病房。

随机走访了10户人家，有8家是用蜂窝煤取暖。在大多数住户看来，烧蜂窝煤是既方便又便宜的选择。烧上炉子，用来取暖比电暖器效果好，做饭、烧水也全靠它。临睡前，把蜂窝煤炉关死，能热乎一整夜。

“在新闻上，每年都看了好多煤气中毒的报道。”丁家庄的住户们深知炉子取暖的危险，“我们也知道用电器取暖更干净、安全，可是无奈电费太贵”。

“租客付多少钱电费，都是房东说了算。大部分的租客用电都是1块3一度。以前是8毛；后来涨到1块，去年村里的房东们联合一下就把价格上涨上去了。”一在此居住3年

的张姓租客说道。

比正常电价贵了1倍多，如果用取暖，一家人一个取暖季没有两千元下不来，但是烧蜂窝煤就能便宜许多。记者还在一居民家内看到，在煤炉的四周，堆放了不少废弃纸屑、枯树枝和木棒，没人在旁边时，有可能被烤燃并引燃其他可燃物，引起火灾。村民改造的楼房内部楼道非常狭窄，有些简易的楼梯并没有扶手。一旦发生火灾，密集的人员不易逃生。

此外，很多出租屋的楼道、院子内的空地堆旧沙发、木材、煤球等堵塞，会加剧火势蔓延，而外部楼间距小，胡同狭窄，很容易延误消防部门救援。

线上购物 送货上门 货到付款

麦家家 开创济南购物新模式

●只需一个电话，你需要的商品就会送货上门，价格低于市场价

●只需一个小仓储，万元以内进货金额，就能开家便利“网店”

近几年，国内电商发展势如破竹，交易额连年刷新惊人数据。在这股新趋势下，由黑麦田投资管理(北京)有限公司投资的——麦家家，破竹而出。近日，麦家家O2O模式开始布局济南市场，打破济南传统零售格局，将传统店商推向改革之路，最终实现低成本、高利润的经营模式。

据麦家家济南地区运营商秦总介绍，麦家家正在开启一种新的购物模式。目前主要针对的群体是一些上班繁忙、没时间去超市购物的时尚白领人群。只要市民需要购物，随时可以利用电脑，登录www.zn366.com，输入相应的店铺编号注册成功后，就可以进

行选购下单。也可以利用手机扫描二维码，进入麦家家店铺购物。或者拨打服务电话，说明需要购买的商品。

“我们有专门的工作人员送货上门，并且都是货到付款，方便快捷。”麦家家的工作人员介绍说，“尤其是一些写字楼、办公区域，很多上班族没时间购物，但是又想买点时尚小食品补充体力，这时候，就可以利用休息时间在网选择你需要的商品，然后坐等送货上门了。”

从目前传统零售行业市场来看，投资和经营都存在一定困难。比如选址难、租金贵、库存压力大、经营范围局限、服务没有特

色、坐等客户上门、竞争激烈等困难。而电子商务也存在短板，比如：物流配送周期较长；无法实现即买即食、即买即用；网银交易的安全性不被全部消费者认可；退换货手续繁琐；刷信用、假评现象严重；存在假货现象等问题。

那么麦家家如何规避这些困难？首先麦家家的店铺分布于济南的各个角落，这就形成了自己的独特优势。既能服务于周围消费者，又可同时拓展便民服务，增值服务、异业联盟等多种经营形式。

笔者同时了解到，麦家家现有两种招商模式。济南的投资者可以设立仓储型便利店。此种形式无需街边店面，无需承担高昂

的租金费用，无需承担店铺装修费用，只需锁定客户群宣传即可。同时，济南的投资者还可以选择实体店型便利店。在传统经营模式的基础上，开设“1+1”模式。实体店与麦家家网络平台同步经营，补货快、低库存，多种经营方式完美结合，让商家最大限度地掌握现金流。

目前，麦家家济南区域正在全面招商。

济南地区唯一运营商：山东惠满力商贸有限公司
招商部地址：济南市历山路北诚信商务大厦909室
招商热线：400-837-9199
咨询热线：0531-83166199 83165199。

波司登羽绒艺术冰山之旅 山东振华济南人民商场站 李晨出席

本次活动由波司登联合山东振华(济南人民商场)于12月6日下午共同特邀嘉宾李晨做客济南，秉承：“先做人，后做事”的李晨用一种注解是最合适的：正如波司登一样，只有产品质量过硬，才能得到更多的回头客！这也是李晨的人格魅力所在。见过李晨的人都会有一个共同的感觉：阳光帅气，为人谦和，亲和力十足，型男魅力更显厚重质感，是位名副其实的“吸引力男神”。

此次波司登“羽绒艺术之冰山之旅”将成为这个冬天济南最令人心动的活动，恰逢济南人民商场羽博会的前夕，济南人民商场羽博会将于12月12日隆重开启！到时，将有实惠的价格，优质的品质展现给大家。